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Svar på fråga 2023/24:755 av Peter Hedberg (S) 
Nya statliga arbetstillfällen till Härnösand och svar på fråga 
2023/24:758 av Peter Hedberg (S) Regeringens planer för Sida i 
Härnösand 

Peter Hedberg har frågat statsrådet Slottner om regeringen 

avser att ersätta de fem jobb som man nu avvecklar på Sida i 

Härnösand med ny- eller omlokalisering av minst lika många 

andra statliga jobb till Härnösand. Frågan har överlämnats till 

mig. Peter Hedberg har frågat mig om regeringen avser avveckla 

hela Sidas verksamhet i Härnösand. Frågorna besvaras samlat. 

Regeringen har genom beslutet den 14 mars 2024 bifallit Sidas 

framställan att häva uppdraget till myndigheten att senast den 1 

juni 2024 omlokalisera fem årsarbetskrafter till Härnösand. 

Detta som en konsekvens av den så kallade 

Härnösandsutredningen (SOU 2019:33). I och med att 

regeringen 2023 beslutade att avveckla en biståndsfinansierad 

strategi som hanterats i Härnösand (informations- och 

kommunikationsstrategin) så saknas förutsättningar att fullfölja 

omlokaliseringen då den aktuella verksamheten har upphört. 



2 (2) 

 
 

Regeringen anser att det är viktigt med statlig närvaro i hela 

landet. Samtidigt eftersträvar regeringen en ändamålsenlig och 

kostnadseffektiv statsförvaltning.  

Sida har fortsatt kvar verksamhet i Härnösand med en 

grundbemanning om 10 årsarbetskrafter.  

Värt att notera är att det har och kommer etableras nya statliga 

arbetstillfällen i just Härnösand framåt. Som exempel kan 

nämnas att Skolverket arbetar med att omlokalisera 

arbetstillfällen motsvarande minst 15 årsarbetskrafter till senast 

den 2 januari 2025. Socialstyrelsen har sedan ett knappt år 

tillbaka etablerat 18 årsarbetskrafter och Kammarkollegiet 

planerar att etablera fem arbetstillfällen till senast juni i år. 

Skatteverket arbetar med att bygga en ny arkivbyggnad i 

Härnösand som beräknas vara klar för drift under 2025. 

Skatteverket räknar med att det kommer att innebära ett 30-tal 

nya arbetstillfällen. Vidare väntas de satsningar regeringen 

förslagit till Polismyndigheten och Kriminalvården leda till 

ytterligare arbetstillfällen. Som exempel har anstalten i 

Härnösand återöppnats. 

Stockholm den 3 april 2024 

 

Johan Forssell 
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